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2015年10月高等教育自学考试[最新年份咨询qq593777558]
社会保障概论试卷
(课程代码00071)

一、单项选择题(本大题共l5小题，每小题l分，共l5分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1-社会保障的萌芽是

A.社会保险

B.社会福利

C.社会救助

D.社会优抚和安置

2．下列不属于社会保险项目的是

A.社会福利

B.生育保险

C.医疗保险

D.工伤保险

3．在具体确定失业保险给付标准时，下列不属于应注意的内容的是

A.等待期间

B.失业率

C.给付比率
D.给付期限

4．公开实行鼓励人口增殖的国家是

A.英国

B.美国

C.意大利[最新年份咨询qq593777558]
D.法国

5．医疗保险中医疗服务的期限最长为

A.16周

B.26周

C.36周

D.46周

6．社会保障的标准是满足社会成员不同层次的

A.经济需要

B.文化需要

C.生活需要

D.政治需要

7．下列不属于社会保险范围的是

A.生育保险
B.失业保险

C.社会救助

D.养老保险

8．下列对生育保险特点叙述正确的是

A.生育保险对象仅包括已婚女性劳动者
B.其待遇水平与一般社会保险待遇相当

C.实行产后享受的原则

D.生育保险主要在于治疗

9．我国实行绿色保险作为养老保险或养老储蓄补充的省份是

A.云南

B.福建

C.山西

D.浙江

10．恩格尔测算家庭生活水平的方法是

A.教育支出占家庭总支出的比例
B.日常生活支出占家庭总支出的比例

C.食品支出占家庭总支出的比例

D.消费支出占家庭总支出的比例

11．我国明确提到“失业”保险问题的时间是

A.1991年[[微信公众号：ikaoti]
B.1992年
C.1993年
D.1994年

12．我国农村养老保险制度开始建立的时间是

A.20世纪70年代

B.20世纪80年代

C.20世纪90年代

D.21世纪初

13．负责日本健康保险的最高行政监督机关为

A.厚生省健康保险局

B.社会保险厅

C.健康保险部

D.健康保险厅

14．商业人寿保险的直接目的是为了

A.公益

B.营利

C.公益和营利

D.救济

15．对现代社会救助叙述正确的是

A.把救济看成是对贫民的恩赐、施舍

B.只针对极少数人

C.救助多少均依施舍者的主观意向

D.贯彻“以工代赈”和“生产自救”的原则

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共l0分)

卡”的相应代码涂黑。未涂、错涂、多涂或少涂均无分。

16．养老基金积累制需要准确预测的指标包括

A.死亡率

B.出生率

C.利息率

D.生活消费指数

E．生产增长率

17．失业按其性质可以分为

A.自觉失业
B.非自觉失业

C.自愿性失业

D.非自愿性失业

E．主动失业

18．根据我国《劳动保险条例》和其后发布的一系列单行规定，职工工资保险待遇按自然过
程分为

A.医疗待遇

B.医疗期间生活待遇[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.伤残待遇
D.职业康复待遇

E．死亡待遇

19．下列属于工伤保险基本理论的有

A.有过失补偿理论

B.雇主责任补偿理论

C.职责补偿理论

D.无过失补偿理论

E．雇主、雇员责任补偿理论

20．日本采取积极预防劳动者失业的措施，包括

A.雇佣安全措施

B.能力开发措施

C.雇佣福利措施

D.雇佣补偿措施

E．雇主补助措施[[微信公众号：ikaoti]
三、填空题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

21.我国社会救助体系包括自然灾害救助工作、_______和_______。

22．我国社会安置的基本内容是就业安置、_______和_______。

23．非自愿性失业按其形态可以分为周期性失业、_______、季节性失业和_______.
24．我国的失业保险金主要来自企业缴纳的失业保险费、_______和_______.
25．医疗保险的给付方式通常有_______和_______两种方式。

四、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共l5分)

26．福利国家

27．保险型社会保障制度

28．等级比例制

29．劳保医疗

30．普遍保险型基金筹集模式

五、简答题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

31．简述社会保险的基本特征。

32．简述目前世界各国养老保险基金的筹集方式。
33．简述我国职工福利的基本特征。

34．简述社会保险基金的投资方向。

六、论述题(本大题共2小题，每小题l2分，共24分)[[微信公众号：ikaoti]
35．试述我国失业保险制度改革的基本思路。

36．试述社会福利和工资之间的联系与差别。[[微信公众号：ikaoti]
七、计算题(本大题共l小题，共6分)

37．张某在公司个人投保的社会保险费是600元，当年他的工资总额是50000元，根据个人

投保费率=(个人投保费／个人工资总额)X100％的计算方式，请计算张某的个人投保

率是多少?
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